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Σ
το «µικροσκόπιο» των δανειστών µπαί-
νουν από αύριο η εκτέλεση του Προϋ-
πολογισµού και η πρόοδος των προα-

παιτούµενων που έχουν προγραµµατιστεί να 
ολοκληρωθούν έως τα τέλη του έτους.

Στην πρώτη µεταµνηµονιακή αξιολόγηση που 
δεν θα πραγµατοποιηθεί στο «Hilton», εφόσον 
γίνει αποδεκτό το αίτηµα της ελληνικής πλευράς 
για λόγους σηµειολογίας, αλλά στο Γενικό Λο-
γιστήριο το βάρος θα πέσει στην εξέταση των 
εσόδων και των δαπανών, ώστε να αποφαν-
θούν οι επικεφαλής εάν είναι βιώσιµοι οι στό-
χοι του προσχεδίου του Προϋπολογισµού για 
το 2019, που θα κατατεθεί στη Βουλή την 1η 
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Οκτωβρίου. Προϋπόθεση για να εξελιχθούν χω-
ρίς παρατράγουδα οι συζητήσεις είναι τα στοι-
χεία να δείχνουν ότι η Ελλάδα πετυχαίνει τον 
στόχο για πρωτογενές πλεόνασµα 3,5% του 
ΑΕΠ. Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι το πρω-
τογενές πλεόνασµα «κλειδώνει» στo 3,8%, που 
δείχνει ότι υπάρχει δηµοσιονοµικό περιθώριο 
για «ευελιξία» στη λήψη αποφάσεων από την 
ελληνική πλευρά.

Αυτή τη φορά δεν θα εκταµιευθεί δόση, όπως 
γινόταν την περίοδο των µνηµονίων, αλλά θα 
απελευθερωθούν κεφάλαια από το Eurogroup 
στο πλαίσιο των αποφάσεων διευθέτησης του 
χρέους. 

Στην κορυφή της ατζέντας βρίσκονται η πο-
ρεία των ιδιωτικοποιήσεων, η εξόφληση των 
ληξιπρόθεσµων υποχρεώσεων του ∆ηµοσίου 
προς τους ιδιώτες και η τοποθέτηση µόνιµων 
γενικών γραµµατέων και διευθυντών στο ∆η-
µόσιο. Οσον αφορά τις περικοπές στις συντά-
ξεις, καµία απόφαση δεν θα ληφθεί πριν ξεκα-
θαρίσουν η εικόνα στην εκτέλεση του Προϋπο-
λογισµού και το ύψος του πρωτογενούς πλεο-
νάσµατος. Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι στο 
προσχέδιο Προϋπολογισµού θα ενσωµατώνε-
ται η περικοπή των συντάξεων, ενώ η οριστική 
απόφαση θα ληφθεί τον Νοέµβριο, όταν και 
θα υπάρχουν στοιχεία 10µήνου, τα οποία δεν 
θα αφήνουν καµία αµφιβολία στους δανειστές 
για την υπέρβαση του στόχου του πλεονάσµα-
τος 3,5% του ΑΕΠ. Η υπέρβαση του στόχου θα 
δίνει τα περιθώρια, σύµφωνα µε κυβερνητικά 
στελέχη, για µη εφαρµογή των περικοπών στις 
συντάξεις.

Τα στελέχη του οικονοµικού επιτελείου θα 
ενηµερώσουν τους επικεφαλής των δανει-
στών και για τις κινήσεις που έκαναν στο µέτω-
πο των παροχών του 2018, τόσο για τις φορο-

ελαφρύνσεις όσο και για την αύξηση του κατώτατου µισθού. Για τη δια-
νοµή του υπερπλεονάσµατος του 2018 ο σχεδιασµός του οικονοµικού 
επιτελείου προβλέπει να ανακοινωθεί αργότερα, όταν θα είναι σαφέστε-
ρο το µέγεθός του. Προβλέπεται ότι θα είναι περίπου 0,5% του ΑΕΠ, δη-
λαδή 900 εκατ. ευρώ.

∆ύο συναντήσεις 
Τα κλιµάκια µε επικεφαλής την Κοµισιόν θα παραµείνουν έως τις 14 Σε-
πτεµβρίου στην Αθήνα. Η ηγεσία του ΥΠΟΙΚ επιδιώκει να πραγµατοποι-
ηθούν δύο συναντήσεις κατά την τετραήµερη παρουσία των επικεφαλής 
των τεσσάρων θεσµών στην Αθήνα, µία στην αρχή και µία µε το «κλεί-
σιµο». Τα αποτελέσµατα των επαφών θα αποτυπωθούν στην πρώτη έκ-
θεση-αξιολόγηση, που αναµένεται να οριστικοποιηθεί τον Νοέµβριο και 
θα ενοποιηθεί χρονικά µε το Ευρωπαϊκό Εξάµηνο.

Στη συνέχεια το υπουργείο Οικονοµικών θα καταθέσει το προσχέδιο 
του Προϋπολογισµού στη Βουλή την 1η Οκτωβρίου και στις 15 Οκτω-
βρίου θα το υποβάλει προς έγκριση στην Κοµισιόν, στο πλαίσιο της δια-
δικασίας του Ευρωπαϊκού Εξαµήνου. Και αυτό διότι το οικονοµικό εξά-
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µηνο προβλέπει ότι όλες οι χώρες της 
ευρωζώνης πρέπει να καταθέσουν τον 
προϋπολογισµό τους στην Κοµισιόν µέ-
χρι και τις 16 Οκτωβρίου. Υπό αυτό το δε-
δοµένο, η συνεργασία µε την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή θα ξεκινήσει από την έλευση των 
εκπροσώπων των θεσµών στις 10 Σεπτεµβρί-
ου, προκειµένου να έχει ολοκληρωθεί εντός 
των προθεσµιών. Η οµάδα των δανειστών θα 
συντάσσει ανά τρίµηνο µια έκθεση προόδου, 

η οποία θα κοινοποιείται και στο Eurogroup, 
ενώ βάσει αυτής θα λαµβάνεται και η απόφα-
ση για την επιστροφή των κερδών από τα ελ-
ληνικά οµόλογα που έχουν στην κατοχή τους 
τόσο η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα όσο και 
οι κεντρικές τράπεζες των χωρών-µελών της ευ-
ρωζώνης (ANFAs και SMPs).

 Hδη από τις 22 Ιουνίου το Eurogroup έχει 
καθορίσει τη µορφή που θα έχει η επιτήρηση 
της Ελλάδας έως το τέλος του 2022. Η ελληνι-
κή κυβέρνηση έχει δεσµευτεί να εξασφαλίσει 
τη συνέχεια και την ολοκλήρωση των µεταρ-
ρυθµίσεων του προγράµµατος στους εξής βα-
σικούς τοµείς:

f Στη δηµοσιονοµική πολιτική, ανέλαβε την 
υποχρέωση να πετύχει πρωτογενές πλεόνα-
σµα 3,5% του ΑΕΠ µεσοπρόθεσµα.

f Στην κοινωνική πρόνοια, δεσµεύτηκε για 
τον εκσυγχρονισµό του συνταξιοδοτικού συ-
στήµατος και του συστήµατος υγειονοµικής 
περίθαλψης.

f Για τη χρηµατοπιστωτική σταθερότητα ανέ-
λαβε να προχωρήσει σε συνεχιζόµενες µεταρ-
ρυθµίσεις, µε στόχο την αποκατάσταση της 
υγείας του τραπεζικού συστήµατος, συµπε-

ριλαµβανοµένων των πωλήσεων «κόκκι-
νων» δανείων.

f Στις αγορές εργασίας και προϊό-
ντων, ανέλαβε να ολοκληρώσει ένα 
σχέδιο δράσης για την αδήλωτη ερ-
γασία, να προχωρήσει στη µεταρ-
ρύθµιση του συστήµατος αδειοδό-

τησης των επενδύσεων και να ολο-
κληρώσει το Κτηµατολόγιο.

f Σε ό,τι αφορά το υπερταµείο απο-
κρατικοποιήσεων και τις ιδιωτικο-

ποιήσεις, ανέλαβε δε-
σµεύσεις για ένα 

σχέδιο ανάπτυ-

ξης των περιουσιακών στοιχείων 
και για την ολοκλήρωση βασικών 

αποκρατικοποιήσεων.

f Στη δηµόσια διοίκηση, δεσµεύτη-
κε να προχωρήσει στον εκσυγχρονι-
σµό της διαχείρισης των ανθρώπινων 

πόρων στον δηµόσιο τοµέα, να φέρει 
έναν νέο κώδικα εργατικού δικαίου και 
να εφαρµόσει πολιτικές για την καταπο-
λέµηση της διαφθοράς.
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Ο Προϋπολογισµός και οι ιδιωτικοποιήσεις στο τραπέζ ι 
των συζητήσεων µεταξύ κυβέρνησης και τρόικας 
που ξεκινούν αύριο στην Αθήνα 

Εσοδα και δαπάνες 
στο «µικροσκόπιο»
των δανειστών


